

坚决打赢脱贫攻坚战

去年 承德市共有 14.31 万 贫困人口实现稳定脱贫 贫困发生率下降到 2.52%

本报讯(记者陈宝云)从刚刚结束的承德市第十四届人民代表大会第四次会议上了解到,2018年,该市共有14.31万贫困人口实现稳定脱贫,贫困发生率下降到2.52%。今年,将采取措施确保所有贫困县脱贫摘帽。

2018年,承德聚焦“两不愁、三保障”,持续打好八项并举组合拳,脱贫攻坚向纵深推进。平泉市高质量脱贫出列,兴隆、滦平、承德县达到贫困县退出标准,完成省级验收;“政银企户保”“万户阳光”“一地生四金”等扶贫模式在全国全省推广,贫困和贫困人口实现产业扶贫全覆盖。为确保今年全市5.5万贫困人口稳定脱贫,所有贫困县脱贫摘帽,承德推出一系列举措。

打好产业扶贫关键仗。围绕打造五个百万基地“一环六带”扶贫产业带和九大特色产业扶贫产业,大力推广“政银企户保”“资产收益”“微工厂”等十大扶贫模式,培育壮大承德礼仪服务、热河月嫂等劳务品牌,让困难群众致富有门路、就业不发愁。

聚焦特困群众兜好底。扎实推进教育扶贫“三提两培”行动计划,农村基层医疗卫生“雨润工程”加大632医疗保障救助等政策兜底力度,防止因病失学辍学、因病致贫返贫等问题发生。全面完成162个集中安置小区建设任务,确保剩余5000人全部迁入新居,易地扶贫搬迁全面告捷。

巩固脱贫成果防返贫。对已脱贫的贫困县、贫困村和贫困户,完善后续巩固提升和精准防贫机制,保持扶贫政策的连续性,筑牢“边脱贫、边返贫、边增收”的防火墙。对非高标准脱贫户和非贫困低收入户,强化综合扶持政策,采取有力措施增加收入,防止返贫。统筹推进农村基础设施和基本公共服务建设,解决非贫困村和贫困村发展不平衡问题。

健全扶贫机制聚合合力。充分发挥中省直、京津唐对口帮扶作用,坚持“鱼渔兼授、志智双扶”,制定后续帮扶和巩固提升规划,增强贫困群众内生动力和自我发展能力。深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,严格资金和项目全程监管,让扶贫工作得到群众认可、经得起历史检验。

通过加快发展现代农业、全力打造美丽乡村、激发农村发展活力等措施,把乡村振兴和脱贫攻坚融为一体,统筹推进、系统推进、相互借力,既通往脱贫之路,又通向振兴之道。



2月12日,第十六届庆新春欢乐大广场在石家庄人民广场举行。活动集文艺演出、趣味游戏等为一体,营造喜庆、欢乐、祥和的新春气氛。 记者 赵杰摄

辛集着力推进 城市建设扩容提质

本报讯(记者任学光)把高质量发展体现和贯穿于城市规划建设管理,外塑形象,内提品质,加快提升综合承载力,实现产城人融合发展。近日,从辛集市第九届人民代表大会第四次会议上获悉,今年,该市将着力推进城市建设扩容提质,打造宜居宜业现代化新城。

坚持精准规划。辛集市将围绕全域规划,高标准推进多规合一,实现业务协同、信息共享。

完成《城乡总体规划(2018-2035年)》编制,加强城市控规和重点区域城市设计,大力实施主城区东扩、西延、南提、北进,优化产业、生态、生活空间布局。加强对城市空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文脉延续性等方面的规划和管控,提升城市品位,突出城市特色。

坚持精致建设。围绕打造生态城市、智慧城市、海绵城市,加强基础设施建设。完善综合

张家口南站将更名为张家口站 沙岭子西站将更名为张家口南站

本报讯(记者刘雅静)今年底,京张高铁将建成通车。根据《中国铁路总公司关于太子城等站命名和沙岭子西站更名的通知》,自3月2日起,张家口南站将更名为张家口站,沙岭子西站将更名为张家口南站。

通知中,京客专专线从北京北至怀安段的11座车站和崇礼支线的2座车站均被正式命名,包括北京北站(既有)、清河站(既有)、沙河站(既有)、昌平站(既有)、八达岭长城站、东花园北站、怀来站、下花园北站、宣化北站、张家口站、怀安站和崇礼支线的下花园北站、太子城站。

省政府办公厅印发文件支持省会市政设施和公共服务设施等规划建设 提升城市综合承载力 增强省会综合竞争力

本报讯(记者曹智)日前,省政府办公厅印发《关于支持省会市政设施和公共服务设施等规划建设的若干措施》,支持石家庄加快市政设施和公共服务设施建设,提升城市综合承载力,增强省会综合竞争力。

加快市政基础设施建设。指导石家庄市完善城市综合交通规划,鼓励利用拆迁后土地规划建设临时停车场。在符合城市规划和安全的前提下,充分利用地上地下空间建设立体停车场。有条件的驻省会单位带头开放内部停车设施,提高停车设施使用效率。支持石家庄垃圾焚烧发电项目建设,将石家庄市在建、拟建的7座垃圾焚烧发电厂项目列入《河北省生活垃圾焚烧发电中长期专项规划(2018-2030年)》,争取享受国家优惠上网电价政策。加大石家庄市城市供水、排水、燃气、供热老旧管网改造力度,提升城市管网运行水平。对正定古城保护和石家庄轨道交通后期工程给予资金支持。做好城乡建设改造中的电力设施迁移、改造工作。

推动城市改造升级。合理安排向石家庄市年度土地利用计划,统筹保障石

家庄市政设施和公共服务设施用地。鼓励充分利用地下空间建设市政设施和公共服务设施。将石家庄市申报的符合政策的棚户区改造项目,在财政承受能力评估可行的基础上,列入国家棚户区改造计划。积极支持石家庄市申请棚户区改造专项债券,筹集棚户区改造资金。支持石家庄市改造1308个老旧小区,根据完成情况给予适当奖励。将石家庄市长安区列入全国城区老工业区搬迁改造重点工程支持范围,积极争取国家资金支持。对老工业区搬迁改造中植入创意文化等新业态、新功能的建设项目,符合条件的省级给予资金支持。支持石家庄市申请将民族路步行街纳入全国重点培育高品位步行街街区,打造省内首条离境退税商业街。重点打造1+1(中山路繁华商业大道、民族路高品位步行街)城市商业形象街区和10条左右特色示范街区。

加大民生事业投入。统筹推进石家庄市大气、水、土壤环境质量改善,对符合条件的污染防治项目和生态改善项目,依法依规予以支持。支持石家庄市深化国家级居家和社区养老改革试点,

积极帮助引进国内外大型品牌养老服务企业,推进综合性居家养老服务中心标准化、连锁化运营。对符合条件的养老设施建设,省级给予财政补贴。

提升城市精细化管理水平。指导石家庄市做好卫生城市、生态园林城市、全民运动健身模范市等创建活动,优化公园绿地布局,增加中心城区绿量,谋划建设环城绿带、风景林地和大型郊野公园。支持石家庄市承办国家和省级大型展览会、运动会、园林博览会等重大活动。通过试点等形式支持省会在规划建设管理领域先行先试,突出省会先行先试功能和制度创新定位。支持省会5G建设。

打造高质量发展平台。统筹安排省级开发区发展专项资金,支持石家庄市开发区高质量发展建设中外合作产业园和省际合作产业园。支持石家庄市开发区优化整合、做大做强,开展先进开发区跨县(区)托管落后开发区试点。

加大政策支持力度。支持市政基础设施和公共服务领域PPP项目建设。对落地实施的PPP项目,省级给予奖补资金支持。



新春走基层

广平盘活860亩 僵尸企业 闲置土地

21家企业新上或复产项目不新增占地

报告春消息

本报讯(记者刘剑英)订单排到了3个月之后,现在已是开足马力生产了。2月13日,广平县喜宝体育用品用品有限公司负责人谢勇一大早就忙着联系生产设备,今年打算新上5条生产线,用工将从800人增加到1500多人。

总部位于安徽的喜宝鞋服公司在全国拥有5家生产基地,广平基地有4条制鞋生产线,年产能160多万双,曾创造3个月投产的纪录。去年4月签约,7月投产。其他基地从签约到投产至少要1年时间。谢勇说,公司直接租用一家“僵尸企业”4万多平方米的厂房,大大缩短了建设周期。

谢勇说的“僵尸企业”是广平县格士高电器有限公司,由于资金链断裂,2015年该项目厂房建成后一直闲置了4年多。一方面优质项目因土地指标短缺,发展空间受限,上马难,一方面“僵尸企业”闲置土地资源退出难,如何破解这道难题?

2017年以来我们通过债转股、兼并收购、嫁接联姻、资产租赁等四种模式,一企一策盘活“僵尸企业”。广平县委常委、常务副县长崔耀鹏介绍,截至目前,该县共盘活闲置土地860余亩,新增产值20亿元,在没有新增1亩占地情况下,实现21家企业新开工或复产,新增就业3000余人。

债转股模式,即对产品有市场但因资金链断裂陷入困境的企业,通过引入其他企业入股、注资等方式恢复

生产,优化现有经营项目或共建新项目,兼并收购模式,依托“僵尸企业”原有厂房、设备等资源精准招商,引进战略投资者实现“老厂腾笼换鸟”;嫁接联姻模式,对有经济实力但因市场等因素停产半停产的企业,鼓励企业以委托经营、靠大联强等“嫁接联姻”的方式共建新项目,弥补本土企业技术、市场等短板;资产租赁模式,对不能满额生产且无力扩展业务的“半僵企业”,鼓励其把闲置厂房、设备等向新项目租赁,既盘活闲置资产,又使新项目节约成本,迅速投产。

广平颐通管业有限公司就是“债转股”的受益者。该企业生产的高密度聚乙烯供水管,曾参与北京奥体中心、水立方等工程,2013年因盲目扩

张导致资金链断裂,成为“僵尸企业”。2017年6月,利用“债转股”模式,邯郸建投公司等债权人把2000万元债权转为股权,又新注入1000万元成立新颐通管业科技有限公司。这样,债务人成为经营者,债权人成为持股人,停产3年多的原颐通公司复产,复产后年产量1.5亿元,年利润2000余万元,带动就业200余人。

为实现“僵尸企业”动态识别处置,广平成立了由发改、工信等11个部门组成的闲置低效土地清理办公室,按照亩均投资、亩均税收等指标,每季度对全县规模以上工业企业综合研判,建立停产企业和项目清单。处理过程既严格依照相关法律和政策,又兼顾原项目业主利益,减少了处置阻力。崔耀鹏说。

蜂蜜哥 帮扶记

在冀州区官道李镇

一线好故事

□记者 陈凤来

老爷子,身体好些了吗?人没到,声先闻。春节前,冀州区官道李镇镇扶贫干部贺国良来到帮扶户南土路口村贫困户吴悦南家中。前些日子老吴做了胆切除手术,春节刚过,贺国良又来看他了。

别惦记了,好多了,真是多谢你帮着跑医保,报销了2万多元。这都是应该的。贺国良说着,从兜里掏出1000多元递给吴悦南手里,这是节日期间卖蜂蜜的钱,您收好。拉着贺国良的手,吴悦南激动得不知说什么好。

一年中来过多少次,贺国良都记不清了,但第一次来到吴悦南家中时看到的情景至今令他难忘。老吴的房子没有一件值钱的家具,残疾的女儿不能自理,蜷缩在炕的一角,全靠70多岁的父母照顾。作为吴悦南的帮扶责任人,贺国良暗下决心,再难,也要帮这个家庭渡过难关!

细心的贺国良在门洞里发现了散放的蜂箱。一了解才知道,养蜂是吴



春节前,贺国良(左)到吴悦南家探望,商讨来年如何把蜂蜜业务做大。 记者 陈凤来摄

悦南家祖传的手艺,但因为不好卖,他不准备干了。

接着养吧,我来帮你。贺国良不多的话语,让吴悦南感受到了真诚。

春天的村庄花开蜂舞,贺国良跟着吴悦南来到槐花、枣花飘香的树林,拍下了一组照片。他逢人就讲,见人就说,自愿当起了吴悦南家的蜂蜜推

销员,但因为范围不广,销量有限。

去年6月的一天晚上,贺国良翻看微信时,发现很多微商在朋友圈里卖货,他灵机一动:何不试试也在网上给老吴卖蜂蜜呢?

很快,他在微信朋友圈里吆喝了起来。贺国良满怀深情地写下这个不幸家庭的故事和老吴养蜂采蜜的过

程,为了证明蜂蜜的质量,他专门拿着去食品检测机构做了鉴定,还使尽浑身解数提高关注度和转发量。

功夫不负有心人。一传十、十传百,渐渐的,随着爱心小广告被越来越多的人分享,蜂蜜哥帮扶贫困户的事儿不胫而走,蜂蜜销售逐渐有了起色,从一开始每天销售1斤、2斤,到现在的8斤、10斤。基本上每天都能给老吴卖出10来斤蜂蜜,现在正值春节旺季,想买还得提前预订呢!贺国良一边翻看着微信里的蜂蜜订单,一边兴奋地说。

这些都是小单,为了帮老吴订一份大一点的单,贺国良动员起亲朋好友帮忙联络。一次大姐告诉他,她的同事开了一家公司,要发福利,能用到蜂蜜。闻听消息,贺国良赶紧自己掏钱买了两瓶蜂蜜,开车30多公里赶到周村镇。姐,你尝尝怎么样?先送你两瓶,如果中意再买。这位大姐感动了,就凭你对贫困户的一片真诚,姐收了。

订单有了,谁来送呢。贺国良又当起了义务快递员,他利用下班或者周末的时间,代老吴为客户送蜂蜜。我帮着跑跑腿,送过去,就给老吴省下了快递费用!贺国良憨厚地笑着。

一张张的蜂蜜订单让吴老汉乐开了花,俺这辈子也没卖出去这么多蜂蜜,多亏国良帮俺解了燃眉之急,现在就是躺在床上,每天都有好几十元的收入哩!吴悦南感激地说。

坚决抓好中央环境保护督察 回头看 反馈意见整改落实工作

防治交通领域污染 推进运输结构调整

去年我省地方铁路货运量完成4.3亿吨

本报讯(记者曹智)从省交通运输厅获悉,去年我省全面开展交通运输领域污染防治攻坚战,推动中长距离大宗货物运输向铁路、水路转移,地方铁路货运量占营业性货运量比重由13.9%提高到15.8%,公路货运量占营业性货运量比重由84.3%下降到83%。

按照“减尘、降耗、增绿”总体要求,去年我省制定实施了《公路扬尘治

理三年作战计划》《港口船舶污染治理三年作战计划》《河北省推进运输结构调整实施方案(2018-2020年)》,完善工作机制,扎实推动各项重点工作开展。

推进“4+2”(邯郸、邢台、石家庄、保定市和定州、辛集市)普通干线绕城项目规划建设。去年,国道G107邯郸段、G230辛集段绕城项目开工建设,国道

G337定州段、省道S240石家庄绕城项目完成可行性研究报告。同时,我省制定跨省煤炭运输主通道方案,设立了370块标志标识并广泛宣传引导,过境煤炭运输车辆通行煤炭运输专用通道比例达到78%。

强化公路扬尘管理,城市出入口和重要路段初步实现清扫机械化。加强道路工程施工标准化,施工现场扬尘整

治达标率达到95%。截至去年底,我省累计建成港口防风网6.1万米,港口抑尘率达到90%。

去年,我省地方铁路货运量完成4.3亿吨,同比增长25.9%;港口货物吞吐量首次突破11亿吨,集装箱吞吐量达到426万标箱,同比增长超过一成。

去年,全省新增新能源公交车1900辆,新能源公交车比例居全国前列。石家庄、衡水、邯郸入围全国绿色货运配送示范工程试点城市。秦皇岛、邢台等6市和黄骅、安平等12个县(市)开展优先发展公共交通示范城市创建活动。

我省去年完成京秦等高速公路1218公里、省道平涉线等普通干线公路1829公里的廊道绿化。